

訪《明報》談香港政情 民建聯：普選不能跳出基本法



【明報專訊】香港民建聯代表團一行四人昨日探訪《明報》治文辦公室，分享與本地僑民交流的經驗，並談及香港的社會狀況。主席譚耀宗表示，對於2017年的普選，民建聯樂見其成，但重申在實現這目標的同時，必須顧及基本法，絕不能跳出基本法。

四名代表包括香港民建聯主席、立法會議員譚耀宗，民建聯副主席、行政會議成員、立法會議員李慧琼，民建聯中委、立法會議員陳克勤，及民建聯常委、立法會議員陳恒鑾。他們參觀本報辦公室各個部門，並進行簡短面談。民建聯主席譚耀宗說，在溫哥華雖然只是短暫逗留，但非常珍惜與本地市民交流的機會。他表示，訪溫期間有港人移民認出他，並問他為何香港會變成這樣。「有市民跟我說，不想看到現時香港紛亂的情況。」

譚耀宗認為，香港現時並非紛亂，只是在各種議題上，存在不同的觀點。他認為現時香港社會氣氛未算是分化，並指在同一地方存在不同意見是一直也有的事，但不諱言有時在傳媒的報道下，焦點會落在爭拗、分化現象上。

譚耀宗指，在某些問題上，意見出現兩極，現在有事件發生，便會觸動一堆人出來發表意見甚至組織反對行動。他認為，香港是個開放的地方，能容下不同的意見，但大前提是要守法，亦不能影響警方執法。

對於明年可能舉行的「佔中行動」，譚耀宗對於佔領行動是否能在完全不影響社會及市民的情況下進行，和平進行有保留。他說：「即使在和平情況下進行，但堵塞中環，仍會對交通、金融業務及市民構成不便。」

左起為民建聯主席譚耀宗、副主席李慧琼、中委陳克勤及常委陳恒鑾。（鄭綺霞攝）

教師車藏大麻 學生發現偷吸

【明報專訊】在一份教師紀律裁決的報告中，有老師被指罰學生站垃圾箱和咬膠帶，另有中學教師被學生從其車輛內發現大麻，學生更拿走吸食。

卑詩教師管理署（BC Teacher Regulation Branch）最新一份紀律裁決中，包括一名男教師以非常手法懲罰學生，而自己亦被監管機構處罰。

當局懲處數名違規教師

一名在楓樹嶺中學曾任教第9班的男教師，曾罰一女學生站在垃圾箱內5分鐘，並且讓其他小孩拍照。女學生被罰是因為她在美術課時彈射橡膠帶。於另一次事件中，一學生因以膠帶將同學的腳與桌子綁在一起，而這名男教師則罰學生咬膠帶。

裁決報告亦提及另一名在威廉斯湖（Williams Lake）一中學任教木工的男教師，他要求一些學生幫手到他小型貨車內取一些物料，但這些學生卻在其車上發現大麻，於是將大麻偷去吸食。

另一在維多利亞的小學教師，被指要求她那些讀第一班的年幼學生，寫請願信給時任的教育廳長卜佐治（George Abbott），抗議省府2012年所提出取消教師罷工權的22號法案（Bill 22）。



鄭漢森二年級時隨家人從香港移民加拿大，圖為他在昨日獲獎後在台上發表感言。（李敏攝）

創設計師專業信息搜索網 華生奪「Next 36」最高榮譽獎

【明報專訊】在本年度的未來企業家項目孵化活動「Next 36」中，溫哥華西門菲沙大學（SFU）四年級華裔學生鄭漢森以設計師專業信息搜索網站Needlehr.com的商業項目，獲得了該活動的最高榮譽獎——The Satchu Prize。

「Next 36」是由多倫多大學「企業經濟學」教授Reza Satchu發起的一項專門為鼓勵年輕企業家創業的支持項目，昨日是該項目為其第三屆畢業生舉行畢業典禮的日子，同時亦是學生們向企業家們展示他們項目成果的機會。

該活動主管法蘭奇（Jon French）向記者說，雖然「Next 36」最初設計每年資助36名優秀青年學生的創業理念，然而經過對今年約1000名申請者的篩選，最終選出39名活動參與者。

主辦方隨後將這些參與者分成合作小組，向他們提供最高9.5萬元資助，以及長達8個月的免費輔導協助工作，最終發展出各個小組的商業產品。

在今年的18個商業項目中，以鄭漢森設計理念為藍圖的「Needlehr.com」網站

得到了主辦方的青睞，並向其授予了以Satchu教授命名的最高榮譽獎項。鄭漢森在獲獎後接受記者訪問時表示，由於他自己本身就從事平面造型設計行業，在過去幾年該行業中尋找商業合作機會時，感覺到在網絡上的搜索功能不是很實用，往往要浪費很多時間和精力。

於是他就有了想將設計師資料整合在一起，在吸引需要與設計師合作的商家瀏覽該網站，讓雙方在一個互動的平台上促成進一步的合作。

「我們打算從促成的合作當中收取百分之十幾的佣金，當然這要先通過保證雙方的交易是通過使用我們網站設計的聯絡渠道來完成」，鄭漢森繼續說：「我們考慮會在未來為網站添加名譽推薦項目，以確保設計師依賴該網站帶給他們的良好聲譽及生意機會，進而繼續使用該網站。」

該網站通過「Next 36」項目得到了8萬元的發展資金，目前剛開始運作，短短兩周內已有超過5000人使用該網站進行搜索。鄭漢森希望通過向有興趣的投資者繼續籌款，進而擴大網站的生意。

科學館2廣告猥褻 巴士站禁貼

【明報專訊】卑詩科學館（Science World）正舉行主題為「性科學」（The Science of Sexuality）展覽，部分有關展覽的新廣告引起爭議，其中兩個廣告內容近乎猥褻，被禁止貼在巴士站內。

科學館主席蒂斯德爾（Bryan Tisdall）承認，兩個被禁止的廣告有可能近乎猥褻，但他指，廣告可吸引青少年參觀這具教育意義的展覽。他指，性科學展覽基於事實，兼具資訊性和娛樂性。

不准在巴士站貼出的兩個廣告，其中一個看似是一男子伏在一女子身上，而女子雙腿膝蓋以下打有石膏，廣告內附文字：「性高潮可止痛。性科學正在展出中」。另一廣告內，畫面是滿地用過的紙巾，而文字則寫道：「射出可抗感冒。性科學正在展出中」。

廣告設計公司發言人Justin Li稱，上述的廣告極其量只是顯示一些用過的紙巾，若廣告引起年輕人向家長提問，「又哪裏比得上在科學館解答這問題更好？」

上述廣告會登於報章上，而展覽的展期至9月2日。



新辦公室大廈將達環保最高級別。（網上圖片）

溫市舊交易所上加建 環保辦公樓獲准興建

【明報專訊】擬將溫哥華市中心舊交易所上加建，變成一幢31層高辦公大廈的計劃已獲批准，這項目不但會保留有85年歷史交易所的外觀，亦會建有符合最高環保級別的辦公室。

預計耗資2億元的辦公室大廈「The Exchange」日前已獲得溫哥華發展許可證委員會的批核。這大廈的一部分會建在已被列入A級歷史建築物的舊交易所大樓之上。

在國際知名建築師古格勒（Harry Guggler）的協助下，建築師團隊計劃保留11層高，溫哥華首個交易所的外貌和內堂，原來進行交投一層的面貌亦會按舊檔案重現。

項目新建部分及經翻新後的交易所，均會達到加拿大環保建築物議會（CGBC）所訂立LEED中的最高級別——白金級，大廈的能源消耗將是一般傳統辦公大廈的一半。

這項目一度遭附近居民反對，他們指大廈太近柏文，辦公室的職員可看到柏文單位的睡房。業主及發展商一方因此聘請古格勒擔任首席建築師，重新設計大廈的外觀來解決難題；古格勒是北京2008奧運場館鳥巢建造工程的首席建築師。

這幢位於片打西街（W. Pender St.）夾豪街（Howe St.）辦公室大廈會在10月動工興建，預計會在2016年完成，這項包括翻新舊交易所和新建大廈的工程項目，預計會創造1700份職位。

解讀驗血報告識腫瘤講座

【明報專訊】中信中心癌症關懷組定於8月17日（星期六）下午2時至4時，在中信中心（麗晶廣場二樓），舉辦「解讀驗血報告及認識腫瘤標誌」免費健康講座，教導如何看懂驗血報告，讓你更能掌握健康，以粵語主講，國語即時傳譯。講者為本那比醫院癌症科註冊藥劑師鄭堅屏，會後設有提問時間。查詢請電：604-877-8606

大溫地區天氣預測

今天	8/15 (四)	8/16 (五)	8/17 (六)
陰有雨 18 - 22°C	陰有雨 18 - 22°C	晴間雨 16 - 22°C	陰有雨 16 - 20°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	13 - 28	晴間雲
愛蒙頓	17 - 28	多雲
溫尼辟	14 - 25	晴
多倫多	14 - 23	晴
渥太華	11 - 21	晴間雨
滿地可	14 - 20	雷暴
三藩市	16 - 23	晴間雲
洛杉磯	17 - 29	晴間雲
紐約	16 - 25	晴
香港	27 - 32	雷暴
台北	27 - 33	晴間雨
北京	25 - 33	晴間雲
上海	26 - 37	晴間雲
廣州	24 - 31	雷暴
新加坡	24 - 31	雷暴
東京	26 - 35	晴
悉尼	6 - 20	晴
倫敦	17 - 24	晴間雨

專家：學費漲息率波動大 子女大學學費宜盡早籌謀

【明報專訊】財務專家們表示，由於現在的學費高漲及財經市場難以預測，家長們宜盡早籌劃孩子們未來的大學專上學費，而不要使得自己老來還要吃苦賺錢，孩子們也可免去背負高學費債務的困境。

「學生專上學院資助方案」（Student Group College Funding Solutions）行政總裁麥克多諾（John McDonough）表示，他經常向家長提出問題：專上學院可以給孩子們帶來好機會，但你能夠為孩子們提供進入學院學習的費用嗎？

此外，他還問家長，為了支付孩子的學費，你是否需要到了退休年齡還要繼續工作呢。

他表示，現今世界有4大趨勢，使得家長盡早為孩子準備好大學專上費用更加重要：

· 今天30多歲的人們，比30年前30多

歲人們，其資產淨值要少21%。造成這個現象的主要原因，是今天學生貸款和信用卡的息率過高。學院畢業的回報相當高，比高中生的收入高出84%，但要學院畢業生自己付清學費債務則相當難。

· 學生貸款債務高過信用卡債務。美國總統奧巴馬曾經表示，他只有到自己當選為參議員才能付清學生貸款。可見學生的負擔有多麼重。

· 利息率波動大，難以預測。利息率經常和政治局勢掛鉤，希望預測相當困難。

· 學院畢業生不可重組他們的貸款。一個賭徒借錢還債可以重組他們的債務，更改付款計劃，但學生貸款則固定不變。在學費高的國家如美國，其公共大學一年學費是2.2萬元，私人大學更高達5萬元，以至畢業生需要10到20年才能還清學費。